

**Воробьёв В. СТАРИЦКИЕ МОРЕПЛАВАТЕЛИ. Туристические маршруты по Старицкой земле / В.М. Воробьёв. – Тверь: «Седьмая буква», 2008, - 156 с.**

« Благоуханный рай прошлого: усадьба Раллей в Первитине.

От села Романово Старицкого района надо сделать резкий поворот направо, чтобы проехать ещё четыре километра в некогда большое село Первитино. Через поля и перелески вьётся грунтовая дорога, открывая неповторимый пейзаж, который очаровывал русских писателей, художников, музыкантов, путешественников...

Бог знает, когда и для кого строилась эта усадьба в конце XVIII века. По рассказам местных старожилов, помещик Пётр Хлопов проиграл имение в карты дворянину Раллю. Таким образом, село Первитино стало родовым дворянским гнездом Раллей. Именно здесь 28 марта 1890 г. родился Юрий Фёдорович Ралль, будущий вице-адмирал. Это весьма интригующий факт российской истории. Подумать только, от Старицкого района до ближайшего морского побережья почти 600 километров, а адмиралами стали семь уроженцев нашего края!»



